

扫一扫二维码 便知村里事



村民在村务公开栏前扫二维码，了解村务信息。

□文/图 本报记者 陶小敏

10月11日，临颍县大郭镇陶庄村西的村务公开栏处，一些村民聚在一起，拿着手机扫墙上的二维码。“快来扫码，看看这个季度村里的经费支出明细。”一名村民招呼旁边的人。

“阳光村务”网 阳光又便民

村务公开栏上的二维码是临颍县正在推进的“阳光村务”网工作的一部分。扫二维码，各种村务尽收眼底。特别是财务公开栏目，每个月的收支情况非常详细，小到几块钱办公用品的购买，大到数万元的修路款，都列得很清楚。“村里的各种补贴，像粮食补贴、优抚救助等，发给谁、发多少，现在都公开透明，想走关系也走不成了！”村民李勇敢高兴地说。

记者了解到，大郭镇每个村都有自己的“阳光村务”二维码，扫码后就会自动跳转到

一个网页，内容是该村的各种信息，涉及村情村貌、通知公告、党务公开、百姓论坛、户籍护照服务、监督举报等。

“过去办户口不知道带什么证件，跑到镇上了才知道少带了，净白跑趟，现在在‘阳光村务’网上一查，就知道需要带哪些证件，实在不清楚还有咨询电话，比过去方便多了。”村民陶根显说，“阳光村务”网方便了村民的生活，他喜欢没事时点开上面的百姓论坛看，里面讲的是文明村风的小故事等。

“镇上、村里近段时间的中心工作、重点工作，像低保户、扶贫、征兵等，在‘阳光村务’网都能找得到相关信息。”村支书陶林辉告诉记者，“阳光村务”网上的信息由各村提供给镇里，由专人进行更新。

让百姓做“明白人”

“你看这是前一段时间公布的村里专项扶贫资

金的用途公告。”村民陶德卿在手机上一边浏览一边说。记者仔细看过，发现他说的是陶庄村专项扶贫资金用途事项的村民代表会议决议公告，公告上详细记录了村民代表们一起商定并签字的会议流程及最后决定。据了解，除了在“阳光村务”网上进行公示，村里还在村务公开栏进行公示，接受群众监督，并将公示结果在“阳光村务日”告知村民。

采访中记者了解到，建设“阳光村务”以来，各个行政村都成立了村务监督委员会。村务监督委员由村民推举产生，参与村“两委”班子大小会议和重大决策，监督村“两委”班子。陶庄村村务监督委员会主任陶红义告诉记者，村务公开和上网公示以前，群众对不少事不清楚，对村干部存在一定误解；村务上网公开后，哪怕是买一个喇叭的账都清清楚楚，更别说其他的事项花费和明细。“我们也是普通群众，是群众推举出来的，村上有啥不合理的开支、有啥重大的事，咱都得代表老少爷们的意见。”陶红义说，“阳光村务”网让基层干部受到监督，所有事项公开、公示且上网，让村民们当上了自己事情的“明白人”，村干部们干事情也更踏实，受到了村民们的欢迎。



黄山小区 32家餐饮点 将被专项整治

本报讯（记者 朱红）10月11日下午，记者从黄山小区周边餐饮业专项整治会议上了解到，即日起，市城管局将联合相关部门对黄山小区周边存在无证无照经营、食品安全、油烟污染等问题的32家餐饮经营点进行综合整治，营造干净、整洁、舒适、安全的环境。

黄山小区周边是指市区泰山路以西、嵩山路以东、沙河以北、黄河路以南的区域。记者了解到，本次专项

整治行动中，对无证无照的餐饮经营点依法取缔。从业人员无健康证或有违反餐饮服务食品安全操作规范行为的，责令改正，并处罚款，逾期不改正的停业整治。对不符合油烟污染整治要求的，下达限期整改通知书，明确整改时限及要求，对限期整改对象加强日常检查，督促其加快整改进度。餐饮经营点完成整改后，及时组织验收；对逾期未完成整改的，依法责令停业。

郾城区新店镇 出店经营何时休？

□本报记者 杨旭

清楚。

市创文办近日督查“创文”工作进展情况时，发现郾城区新店镇存在街道垃圾遍地和占道经营、出店经营问题，曾先后两次指出这些问题并要求该镇进行整改。10月11日，记者跟随市创文办工作人员再次来到新店镇，发现路面虽然干净整洁，但出店经营问题仍存在。

在新店镇十字街的便民服务点，记者看到没有门店的商户把摊位摆在路边，而多数有门店的商户把摊位摆在店外。为什么要把商品摆在店外？一位商户告诉记者，一直都是这样，方便做生意。同时，这里的商户普遍缺乏“创文”意识，问起是否知道目前正在“创文”，竟有商户表示不

除了出店经营，该镇主干道车辆乱停放现象比较严重，明明路边划有停车位，司机却随意停车，影响镇容镇貌。另外，记者发现该镇志愿者站在路边闲聊，没有发挥应有的作用。

随后，记者联系了新店镇相关负责人。这名负责人告诉记者，针对出店经营现象，镇上已从10月10日起开展集中整治行动，组织了一支20人的队伍，实行常态化管理。“对于没有门店的商户，我们正在安排他们陆续进驻农贸市场。个别不配合工作的商户，我们也在做思想工作。”这名负责人说，“接下来，我们不仅要杜绝出店经营现象，还将按照‘创文’标准，全面提升镇区环境。”

记者将继续跟踪报道该镇“创文”整治情况。



图片新闻

10月11日、12日（22:30至次日凌晨6点），市城市综合执法局将对泰山路彩虹桥上设置的12块大型户外广告进行拆除，并对拆除后的部位进行罩面恢复，行动期间泰山路彩虹桥全段封闭，禁止行人和车辆通过。这也标志着市区户外广告整治专项行动进入全面拆除攻坚阶段。 本报记者 张晓甫 摄

曝光台



10月9日早上，在太行山路沙河桥西的沙澧河景区内，环卫工正在打扫卫生。游客随意丢弃的垃圾破坏了优美的环境。 本报记者 张晓甫 摄

